
Святкування було грандіозним, велелюдним, веле-
мовним по всій державі. Про все в короткому огляді не 
розповісти. Однак привернемо увагу читачів до найзна-
менніших подій у столиці.

Центральною мистецькою акцією святкування іс-
торичної дати українського православ’я стала вистав-
ка «Велике і Величне» в Мистецькому Арсеналі, яку 
26 липня відкрив Президент України Віктор Янукович 
(докладніше про це читайте в матеріалі «Велике і Ве-
личне». Хвилі»).

Саму тут, у Мистецькому Арсеналі, того дня від-
булася історична для вірян подія: предстоятелі УПЦ 
КП і УПЦ МП Святійший Патріарх Філарет і Блаженні-
ший Митрополит Володимир обнялися та тричі обмі-
нялися церковними поцілунками. «Ми більше не во-
рогуємо», – констатував Святійший Філарет і висло-
вив сподівання на недалеке об’єднання обох церков 
у єдину Помісну Українську православну церкву.

Про те, що «майбутнє України – в єдності», під-
твердив і Віктор Янукович у своїй промові під час уро-
чистої Академії в Палаці «Україна». Президент Украї-
ни, зокрема, наголосив, що «для держави всі церкви і 
релігійні організації рівні. Ми поважаємо вибір наших 
громадян і гарантуємо кожному з них конституційне 
право на свободу віросповідання. Ми не допустимо 
використання церков і релігійних організацій деяки-
ми політичними силами у своїх вузьких інтересах. Це 
стосується також і закордонних центрів, які через релі-
гійні організації інколи прагнуть впливати на внутріш-
ньополітичну ситуацію в Україні».

Шквалом оплесків зустріли присутні в Палаці «Укра-
їна» слова Віктора Януковича: «Без української ікони, 
української церковно-храмової архітектури, україн-
ського хорового співу та українського чернецтва непов-
ним є уявлення про європейську цивілізацію».

Віктор КОРНІЮК, Сергій ДУБРОВІН,
Микола БІЛОКОПИТОВ (фото)

26–28 липня Україна врочисто відзначила
1025-ту річницю хрещення Київської Русі
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Знаковими подіями 27 липня стали Хресний хід із 
частиною мощей рівноапостольного князя Володи-
мира, який завершився на Хрещатику, та урочистий 
молебень на Володимирській гірці. Деяких вірян і 
гостей пускали на молебень за спецзапрошеннями, 
журналістів – за акредитацією. Пересічні ж громадя-
ни зі скаргами та наріканнями спостерігали богослу-
жіння за спинами охоронців, перебуваючи метрів за 
триста від місця події. 

Правили службу Божу Патріарх РПЦ Кирило 
та Блаженніший Митрополит Володимир – пред-
стоятель УПЦ МП. В урочистостях біля підніжжя 
пам’ятника Володимиру-хрестителю брали участь 
Президент України Віктор Янукович та запрошені на 
свято його колеги–президенти: Росії – Володимир 
Путін, Молдови – Ніколає Тимофті, Сербії – Томис-



лав Николич. На богослужінні були присутні пред-
ставники високого духовенства низки помісних пра-
вославних церков, зокрема, Болгарської, Грецької, 
Грузинської, Румунської, Сербської та інших. Очіку-
вали й на візит Вселенського Патріарха Варфоло      мія   І,  
однак він не приїхав, лише надіслав привітання. За 
повідомленнями ЗМІ, Вселенського Патріарха згідно 
з президентським указом удостоєно ордена Свобо-
ди. Патріарх Кирило з рук Віктора Януковича одер-
жав орден Ярослава Мудрого І ступеня.

Неділя 28 липня розпочалася Божественною літургі-
єю на Соборній площі Києво-Печерської лаври. Правив 
її Патріарх Російської православної церкви Кирило. Дій-
ство відбувалося перед Хрестом апостола Андрія Перво-
званого та ковчегом із частиною його святих мощей.

Хоч як прикро, але не обійшлося й цього разу без 
різних накладок і нарікань вірян. Їм доводилося година-
ми стояти в черзі на пекучому сонці, щоб прикластися до 
Хреста Андрія Первозваного та вклонитися його мощам.

Завершивши літургію, Патріарх РПЦ Кирило виго-
лосив промову, в якій затаврував «гріх розколу», спри-

чинений «національними та політичними амбіція-
ми». Хочеться вірити, що він своїм казанням 

не ставив під сумнів твердження Президента 
України під час урочистої Академії в Пала-

ці «Україна» про те, що «всі конфесії в 
Україні рівні» і «майбутнє України – в 
єдності».

А можливо, мимоволі сам визнавав 
бурхливу діяльність московської церкви 
як таку, що, за словами глави Української 
держави, саме й стосується закордонних 
центрів, котрі «через релігійні організації 
намагаються впливати на внутрішню обста-

новку в Україні»?
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Було б несправедливо залишити поза увагою фак-
ти святкування ювілейної дати вірянами УПЦ Київсько-
го патріархату. 27 липня о 17-й годині у Патріаршому ка-
федральному соборі Святого Володимира розпочалася 
всеношна. Завершилася вона Архієрейською Божествен-
ною літургією, яку відправив Святійший Філарет уранці 28 
липня. У своїй проповіді Патріарх УПЦ КП наголосив, що 
«єднання Українського православ’я навколо Київського 
престолу» є природним, бо «Київ – духовна матір не тіль-
ки для українського народу, а й для всіх, хто прийняв свя-
те хрещення у дніпровській купелі».

Слід наголосити, що Перший Національний телека-
нал, що робить йому честь, транслював ці урочистості в 
прямому ефірі.

Недільного ранку храмового свята після завершення лі-
тургії від Володимирського собору віряни Хресним ходом 
вирушили до пам’ятника рівноапостольному князю Володи-
миру. На врочистий молебень зібралося, за різними джере-
лами, від 20 до 30 тисяч парафіян, пускали всіх. Святійший 
Філарет, вітаючи присутніх зі святом та ювілейною датою, 
яку вперше «держава і церква святкують разом», висловив-
ся за єдину Українську православну церкву, не залежну від 
Москви. Політичного підтексту в його словах ніхто не відчув. 
Незалежна Україна продовжує долати тернистий шлях 
до Храму. Тож, нехай в душі та серці кож-
ного з нас ювілейне свято зали-
шиться святом.
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Фото Анатолія КІЗЛОВА.


